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Szent-Györgyi Albert 
és a magyar Nobel-díjasok 

Hírek nemzetközi szervezetek 
információfejlesztési 
tevékenységéről 

INASP 

A Tudományos Publikációkhoz Történő Hozzáférés 
támogatására nemrég nemzetközi hálózat, INASP (In
ternational Network tor the Avaiiabiliiy of Scientific 
Publications) létesült. Ennek létrehozásában három 
nemzetközi szervezel működött együtt: aTudományos 
Egyesülések Nemzetközi Tanácsa (ICSK), az 
UNESCO és a Harmadik Világ Tudományos Akadé
miája (TWAS). 

Az INASP célja olyan hatékonyan működő együtt
működési hálózat létrehozatala és üzemeltetése, 
amely megtelelő kapcsolatot teremt a tudományos 
könyveket és folyóiratokat adományozni szándékozó 
és dotációkat kérő könyvtárak és intézmények között. 
Az INASP „clearinghouse"-ként kíván működni a tudo
mányos irodalom cseréjének előmozdítása érdeké
ben. 

A munka első eredményeként két adatbázis jött 
létre. Az egyik az adományként felajánlott művekre, és 
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Szent-Györgyi Albert születésének 100. évforduló
jára jelent meg ez a kötet is. A nagy tudós életének és 
munkásságának bemutatásán tú l -ak i eddig az egyet
len magyar állampolgárságú Nobel-díjas - a kiadvány 
nagy érdeme, hogy összegyűjti a magyar származású, 
magukat általában magyarnak valló Nobel-díjas tudó
sok fontos életrajzi adatait, ismerteti tudományos mun
kásságukat. Az ismertetéseknél azonban sokkal 
többet mond emberségükről, kutatásaikról az a néhány 
levél, amelyet egymásnak írtak, és amelyet e kis 
kötet publikál. 

A szép kiállítású, sok és fontos információt tartal
mazó kiadvány valószínűleg - legalábbis remélhetőleg 
- csak kezdete a magyar származású, sokszor magyar 
iskolát járt Nobel-díjasok megismertetésének. 

G. V, 

a különösen olcsó formában publikált tudományos 
irodalomra vonatkozóan közöl forrásadatokat. A másik 
a kedvezményezett intézmények jegyzékét tartalmaz
za. 

A hálózat tanácsadó szerepet is vállal az adományo
zók és kedvezményezettek kapcsolatának kialakítása 
érdekében. 

Magyarországot az INASP két oldalról is segítheti: 
• egyrészt előmozdíthatja a magyar könyvtárak által 

elsősorban a környező országok számára felaján
lott művek megfelelő elhelyezését, hasznosítását; 

• másrészt segítséget nyújthat ahhoz, hogy egyes 
tudományos, esetleg közművelődési könyvtárak 
adományként hozzájuthassanak szakirodalomhoz. 

Az INASP Titkárság címe: P.O.Box 2564, London 
W5 1ZD, Nagy-Britannia. 
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